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ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ
• Η Μακεδονία (με πρωτεύουσα τη Θεσσαλονίκη) είναι το μεγαλύτερο σε έκταση και το δεύτερο μεγαλύτερο 

σε πληθυσμό γεωγραφικό διαμέρισμα της Ελλάδας. Η Μακεδονία, αποτελείται από τις Περιφερειακές 
Ενότητες Θεσσαλονίκης, Χαλκιδικής, Καβάλας, Δράμας, Σερρών, Κιλκίς, Πιερίας, Πέλλας, Ημαθίας, Καστορι
άς, Φλώρινας, Κοζάνης και Γρεβενών. Εδώ επίσης βρίσκεται και η αυτοδιοικούμενη, μοναστική κοινότητα 
του Αγίου Όρους στην χερσόνησο του Άθω της Χαλκιδικής, με τα 20 μοναστήρια της, από τα σημαντικότερα 
κέντρα της Ορθοδοξίας παγκοσμίως καθώς και η πόλη της Θεσσαλονίκης, μητρόπολη και κύρια πόλη της 
Μακεδονίας, κέντρο της Βόρειας Ελλάδας και δεύτερο μεγαλύτερο αστικό κέντρο της χώρας.Έχει έκταση 
περίπου 34.000 τετραγωνικά χιλιόμετρα και βόρεια συνορεύει με τη Βουλγαρία και τα Σκόπια, δυτικά 
με τη Θράκη, Ανατολικά με την Αλβανία και νότια με το γεωγραφικό διαμέρισμα της Θεσσαλίας ενώ 
βρέχεται από το Αιγαίο Πέλαγος. Η Μακεδονία στο μεγαλύτερο μέρος της είναι ορεινή. Από το σύνολο 
της έκτασής της το 34,7% είναι πεδινό, το 25,9% ημιορεινό και το 39,4% ορεινό.

Μακεδονία
Πολιτικό/Στρατιωτι
κό

SKG Θεσσαλονίκη
Κεντρική 
Μακεδονία

Μέγας Αλέξανδρος Πολιτικό KVA Καβάλα
Ανατολική 
Μακεδονία

Φίλιππος
Πολιτικό/Στρατιωτι
κό

KZI Κοζάνη Δυτική Μακεδονία

Αριστοτέλης
Πολιτικό/Στρατιωτι
κό

KSO Καστοριά Δυτική Μακεδονία



• Στην Μακεδονία υπάρχουν 5 σιδηροδρομικές γραμμές με κυριότερη την σιδηροδρομική γραμμή Πειραιά-
Θεσσαλονίκης. Επίσης υπάρχουν και δύο γραμμές προαστιακού σιδηροδρόμου που συνδέουν 
την Θεσσαλονίκη με την Λάρισα και την Έδεσσα. Από τα λιμάνια της Μακεδονίας υπάρχει ακτοπλοική 
διασύνδεση με τα νησιά του Βορειοανατολικού Αιγαίου και τα Δωδεκάνησα και πρόσφατα 
(2020)εγκαινιάστηκε γραμμή από το λιμάνι της Θεσσαλονίκης με τα νησιά των Βορείων Σποράδων 

• Η Μακεδονία παρουσιάζει πολλές μεταλλικές πηγές με αξιόλογη χημική σύσταση και θεραπευτικές 
ιδιότητες με πιο γνωστές Πηγές Λουτρών Πόζαρ, Πηγές Νιγρίτας Πηγές Αγκίστρου

Λιμάνι Τύπος λιμανιού Πόλη Περιφέρεια

Μακεδονία Πολιτικό Θεσσαλονίκη Κεντρική Μακεδονία

Φίλιπποι Πολιτικό Καβάλα Ανατολική Μακεδονία

Θάσος Πολιτικό Θάσος Ανατολική Μακεδονία

Στρυμόνας/Αμφίπολη Πολιτικό Νέα Κερδύλια Κεντρική Μακεδονία

Σταυρός Πολιτικό/Εμπορικό Σταυρός Κεντρική Μακεδονία

Νέα Προποντίδα Πολιτικό/Εμπορικό Νέα Μουδανιά Κεντρική Μακεδονία



• Ο τουρισμός είναι μία σημαντική βιομηχανία στις παραλιακές περιοχές και κυρίως στη χερσόνησο της Χαλκιδικής, το νησί 
της Θάσου, καθώς και το όρος Όλυμπος. Πολλοί τουρίστες προέρχονται από τη Γερμανία και την Ανατολική Ευρώπη,όπως 
επίσης και  Βαλκάνιοι λαοί . Η Θεσσαλονίκη είναι ένα σημαντικό λιμάνι και βιομηχανικό κέντρο. Η Καβάλα είναι το δεύτερο 
μεγαλύτερο λιμάνι της Μακεδονίας. Εκτός από το κύριο αεροδρόμιο της Θεσσαλονίκης (Αεροδρόμιο Μακεδονία), 
αεροδρόμια υπάρχουν επίσης στην Καβάλα, την Κοζάνη και την Καστοριά. Η «Εγνατία Οδός» διασχίζει ολόκληρη τη 
Μακεδονία,συνδέοντας πολλές πόλεις μεταξύ τους. Υπάρχει επιπλέον και σιδηροδρομικό δίκτυο κυριότερη 
την σιδηροδρομική γραμμή Πειραιά-Θεσσαλονίκης(υπεραστική σιδηροδρομική γραμμή υψηλών ταχυτήτων). Επίσης 
υπάρχουν και δύο γραμμές προαστιακού σιδηροδρόμου που συνδέουν την Θεσσαλονίκη με την Λάρισα και την Έδεσσα.

• Μεγάλες και ιδιαίτερα εύφορες κοιλάδες εκτείνονται κατά μήκος των ποταμών της και χωρίζονται από τις πολλές οροσειρές 
της. Οι μεγαλύτερες από τις πεδιάδες της Μακεδονίας είναι της Χρυσουπόλεως στο Νομό Καβάλας, του Στρυμόνα στο Νομό 
Σερρών, της Δράμας στον ομώνυμο Νομό, του Κιλκίς, της Θεσσαλονίκης, των Γιαννιτσών, της Βέροιας, της Έδεσσας, της 
Κατερίνης και της Χαλκιδικής.

• Οι μεγαλύτεροι ποταμοί της Μακεδονίας είναι ο Νέστος(Δέλτα Νέστου-υδροβιότοπος με σπάνια και πολλά πτηνά) ο Αξιός, ο 
Λουδίας και ο Αλιάκμονας. Ιδιαίτερα γνωστές, όμως, είναι και οι λίμνες της Μακεδονίας. Κυριότερες είναι η Κερκίνη, η 
Δοϊράνη, η Κορώνεια, η Βόλβη, η Βεγορίτιδα, η μικρή λίμνη των Πετρών, η λίμνη της Καστοριάς και οι Πρέσπες.

• Η Μακεδονία έχει μια μακρά και πλούσια ιστορία. Εκεί βρίσκεται ο Όλυμπος, έδρα κατά τη Μυθολογία των 12 Θεών, καθώς 
επίσης και το Δίον, η Πέλλα και η Βεργίνα, τόποι λατρείας και εξαιρετικών αρχαιολογικών ευρημάτων. Η Μακεδονία, όμως, 
είναι παγκοσμίως γνωστή και ως η πατρίδα και γενέτειρα των αρχαίων Μακεδόνων Βασιλιάδων Φιλίππου του Β' και 
Μεγάλου Αλεξάνδρου.Η Μακεδονία έχει πολύ καλούς προορισμούς για διακοπές όπως το Καιμάκτσαλαν, τα Λουτρά Πόζαρ, 
το Ελατοχώρι Πιερίας, το Παλιό Παντελεήμονα, οι Πρέσπες, η Καστοριά, η λίμνη Κερκίνη...



Δυτική Μακεδονία 
• Η Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας αποτελείται από τους νομούς Γρεβενών, Καστοριάς, Κοζάνης και 

Φλώρινας. Είναι περιοχή κατεξοχήν ορεινή με τα περισσότερα βουνά της να ξεπερνούν τα 2.000 
μέτρα υψόμετρο και αποτελεί την μοναδική περιφέρεια της Ελλάδας που δεν βρέχεται από θάλασσα. 
Η νοτιοανατολική διεύθυνση των ορίων της περιοχής οφείλεται στη κύρια διεύθυνση του ορεινού 
συγκροτήματος της Πίνδου.Τα όρη Γράμμος, Σμόλικας και Τύμφη στα δυτικά όρια της περιφέρειας, 
σχηματίζουν την πρώτη σειρά βουνών που χωρίζουν γεωγραφικά της περιφέρεια από την Ήπειρο. Τα 
δυτικά όρια της περιφέρειας, καθορίζονται από τα όρη του Βόρα και του Βέρμιου, που την χωρίζουν 
γεωγραφικά από την Κεντρική Μακεδονία. Στα νότια, τα Χάσια και τα Πιέρια, με κατεύθυνση αυτή τη 
φορά νοτιοδυτική, χωρίζουν την περιφέρεια από την Θεσσαλία.

• Ξεκινώντας από τα δυτικά, μεταξύ της σειράς των ορέων της Πίνδου και του Βαρνούντα, έχουμε τη 
λεκάνη της Βρυγηίδας (ή Πρεσπών), όπου και οι Λίμνες Πρέσπες( Μεγάλη Πρέσπα που χωρίζεται 
ανάμεσα στην Ελλάδα, τη Βόρεια Μακεδονία και την Αλβανία και την Μικρή Πρέσπα η οποία ανήκει 
κυρίως στην Ελλάδα -εδώ και ο Εθνικός Δρυμός Πρεσπών  ενώ το μικρότερο τμήμα της (λιγότερο από 
4 τ.χλμ.), προς τα δυτικά, ανήκει στην Αλβανία, νοτιότερα την λεκάνη της Ορεστίδας, όπου η λίμνη 
της Καστοριάς, και η λεκάνη του Άνω Αλιάκμονα, με την τεχνητή λίμνη του Ιλαρίωνα.

Πίνδος 

Λίμνη Καστοριάς 



Αξιοθέατα 
• Στο νομό Γρεβενών:Το Χιονοδρομικό Κέντρο Βασιλίτσας, τα δεκάδες τοξωτά γεφύρια, στα πολυάριθμα χωριά του 

νομού και η πόλη των Γρεβενών.Στην Καστοριά: οι πολλές βυζαντινές και μεσαιωνικές εκκλησίες και η λίμνη 
Ορεστιάδα, το Νεστόριο και το Δισπηλιό με τα λείψανα ενός εκτεταμένου λιμναίου οικισμού της Μέσης και 
Νεότερης Νεολιθικής, από τους σημαντικότερους και παλαιότερους του είδους στην Ευρώπη. στην Κοζάνη: το 
ρολόι του Αγίου Νικολάου, λαογραφικό, ιστορικό και Φυσικής ιστορίας μουσείο της πόλης που στεγάζεται σε 
κτήριο μακεδονικής αρχιτεκτονικής και η Κοβεντάρειος δημοτική βιβλιοθήκη της Κοζάνης.Στην Πτολεμαΐδα: 
το Υδραγωγείο που αποτελεί ξεχωριστό και σπάνιο δείγμα αρχιτεκτονικής και καλλιτεχνικής δημιουργίας του 
προσφυγικού ελληνισμού τον περασμένο αιώνα καθώς και το Παλαιοντολογικό, Ιστορικό και Λαογραφικό 
Μουσείο με πολλά εκθέματα από ευρήματα της περιοχής που ανάγονται στην Προϊστορική Περίοδο και την 
Αρχαιότητα.Η γραφική κωμόπολη της Σιάτιστας,η  Λίμνη Πολυφύτου(ή Σερβίων). Στην φλώρινα  η πόλη 
της Φλώρινας και η παλιά πόλη,στην περιοχή των Πρεσπών: Οι λίμνες Μικρή και Μεγάλη Πρέσπα, το νησί Άγιος 
Αχίλλειος. Στο νησάκι υπάρχουν αρκετές βυζαντινές εκκλησίες, από τις οποίες σημαντικότερη είναι η τρίκλιτη 
Βασιλική του Αγίου Αχιλλείου, η οποία χρονολογείται από τα τέλη 10ου αιώνα μ.Χ., κτισμένη από τον τσάρο 
Σαμουήλ της Βουλγαρίας και στην οποία φυλάσσονταν τα λείψανα του αγίου Αχιλλείου. Το κεφαλοχώρι Άγιος 
Γερμανός και το χιονοδρομικό κέντρο Βίγλας Πυσοδερίου.Στην περιοχή του Αμυνταίου: Ο παραδοσιακός 
οικισμός Νυμφαίο, το μαρτυρικό χωριό Λέχοβο, οι λίμνες Βεγορίτιδα, Πετρών, Χειμαδίτιδα και Ζάζαρη και το 
κέντρο άγριας πανίδας Αρκτούρος, στον Αετό.



Αξιοθέατα 
• Στην Κεντρική Μακεδονία:στη Βεργίνα: το Μουσείο του «Μεγάλου Τύμβου», τάφου του Μακεδόνα 

Βασιλέα Φιλίππου Β‘,στη Βέροια: «Το Βήμα του Αποστόλου Παύλου», ο βυζαντινός πύργος στη πλατεία 
Ωρολογίου και η οδός Μητροπόλεως με τις πλάκες της παλιάς οδού,στη Νάουσα: το Άλσος του Αγίου 
Νικολάου με τα υπεραιωνόβια πλατάνια του και τις πηγές της Αραπίτσας, ο «Πύργος του Ρολογιού» 
μπροστά από το Δημαρχείο, η Σχολή του Αριστοτέλη στη θέση «Ισβόρια», το αρχαίο θέατρο της Μίεζας 
(ελληνιστικών χρόνων - 2ου αιώνα π.Χ.), επίσης οι Μακεδονικoί τάφοι των «Λύσωνος» και 
«Καλλικλέους» ,τα Χιονοδρομικά Κέντρα 3-5 Πηγάδια και Χρυσό Ελάφι,το Μοναστήρι της Παναγίας 
Σουμελά.

• Στη Θεσσαλονίκη: ο Λευκός Πύργος, η Αψίδα του Γαλερίου (Καμάρα), το μαυσωλείο του (Ροτόντα -
Άγιος Γεώργιος), η εκκλησία του Αγίου Δημητρίου, ο Ναός της Αγίας Σοφίας, ο Ναός Αγίων Δώδεκα 
Αποστόλων και πλήθος άλλων βυζαντινών εκκλησιών, τα τείχη της πόλης και το Επταπύργιο, η 
πλατεία Αριστοτέλους, το Αρχαιολογικό Μουσείο Θεσσαλονίκης, το Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού 
Θεσσαλονίκης, το Μουσείο Μοντέρνας Τέχνης και πολλά άλλα μουσεία. Εκτός πόλης η βυζαντινή 
καστροπολιτεία της Ρεντίνας, οι λίμνες Βόλβη και Κορώνεια, το Μουσείο Βαλκανικών Πολέμων και οι 
τουριστικές ακτές των Νεών Βρασνών και της Ασπροβάλτας. Στο Κιλκίς οι καταρράκτες του Σκρά και η 
λίμνη Δοϊράνη,στην περιοχή της Έδεσσας: η πόλη οι καταρράκτες της Έδεσσας, το Βαρόσι, η βυζαντινή 
εκκλησία της Κοίμησης της Θεοτόκου, ο Αρχαιολογικός Χώρος του Λόγγου, ο Παλαιός Άγιος 
Αθανάσιος, το Χιονοδρομικό Κέντρο Καϊμακτσαλάν και η Λίμνη Βεγορίτιδα,

Λίμνη Βόλβη Χιονοδρομικό κέντρο 3-5 πηγάδια 

Καταράκτες Έδεσσας 



Εναλλακτικός τουρισμός -Συνεδριακός τουρισμός 

• Στο πλαίσιο της προώθησης εναλλακτικών μορφών τουρισμού, αναλαμβάνονται πρωτοβουλίες γαστρονομικής και 
οινολογικής ανάδειξης της Μακεδονικής υπαίθρου, με έκδοση βιβλίων, διοργάνωση ποικίλων πολιτιστικών εκδηλώσεων 
που συνδέονται άμεσα με την ιστορία, τις τοπικές γιορτές, τα ήθη και τα έθιμα του χώρου επίσκεψης των τουριστών.Ο 
Συνεδριακός Τουρισμός αποτελεί μία μορφή τουρισμού στην οποία ο σύνεδρος-τουρίστας συνδυάζει την εργασία με την 
αναψυχή. Το γεγονός αυτό έχει ως αποτέλεσμα τις αυξημένες απαιτήσεις από πλευράς τουριστών, τόσο σε ότι αφορά τη 
συνεδριακή υποδομή, όσο και σε ότι αφορά τις υποδομές πολιτιστικής και κοινωνικής ζωής και αναψυχής.Επομένως, οι 
προορισμοί οι οποίοι καθίστανται διεθνώς ελκυστικοί ως τόποι προορισμού συνεδριακού τουρισμού είναι κυρίως δύο 
τύπων: Ο πρώτος τύπος περιοχής αναφέρεται στα μητροπολιτικά κέντρα  διεθνώς,καθώς  διαθέτουν συγκριτικά 
πλεονεκτήματα για την ανάπτυξη αυτής της μορφής τουρισμού και έχουν αναπτύξει κατάλληλη αυτοτελή υποδομή με τη 
μορφή συνεδριακών κέντρων. Ο δεύτερος τύπος περιοχής περιλαμβάνει τουριστικά παραθεριστικά κέντρα, όπου το 
συνέδριο συνδυάζεται με θαλάσσιο, ορεινό ή άλλο τύπο τουρισμού διακοπών(διοργανώνονται σε χώρους, που διαθέτουν 
οι ξενοδοχειακές επιχειρήσεις.) Η δημιουργία συνεδριακών χώρων πρέπει να εξασφαλίζει άνετες οδικές, σιδηροδρομικές 
και αεροπορικές προσβάσεις στο χώρο παραμονής και κατάλληλο συγκοινωνιακό δίκτυο μετρό, λεωφορείων και ταξί. 
Πρέπει να εξασφαλίζεται επίσης άρτια ξενοδοχειακή τουριστική υποδομή, καθώς και δυνατότητες πολιτιστικής 
δραστηριότητας. 

• Δύο είναι οι κύριες κατηγορίες συνεδρίων: τα επιχειρηματικά και τα μη επιχειρηματικά. Τα επιχειρηματικά είναι συνήθως 
επαγγελματικά συνέδρια μικρής τάξης, μεγέθους, αριθμού και διαρκούν 1-2 μέρες. Τα μη επιχειρηματικά διοργανώνονται 
είτε από διεθνείς κρατικούς οργανισμούς είτε από μη κρατικούς φορείς. Τα πρώτα είναι μεγάλα συνέδρια με διάρκεια 3-5 
ημέρες, τα οποία χρησιμοποιούν αμιγή συνεδριακά κέντρα. Οι κατεξοχήν μήνες συνεδριακού τουρισμού παγκοσμίως 
είναι: ο Μάιος, ο Οκτώβριος και ακολουθούν ο Ιούνιος και ο Σεπτέμβριος. Την πρώτη θέση στη γεωγραφική προτίμηση 
των συνέδρων για διεξαγωγή συνεδρίων, κατέχει η Ευρώπη(Μεγάλη Βρετανία, η Ισπανία, η Ολλανδία και η Γαλλία). Στη 
δεύτερη και τρίτη θέση βρίσκονται αντίστοιχα η Αμερική και η Ασία.Το Λονδίνο και η Νέα Υόρκη είναι από τους 
δημοφιλέστερους προορισμούς ενώ η Μαδρίτη, η Βιέννη, η Κοπεγχάγη και η Βαρκελώνη είναι από τις πόλεις, που 
παρουσιάζουν τάσεις ανόδου. Η Ελλάδα βρίσκεται στην 35η θέση διεθνώς και στην 25η στην Ευρώπη, ως προς τη μορφή 
αυτή του τουρισμού(με την Θεσσαλονίκη και την Χαλκιδική  προορισμούς με  άρτια υποδομή) .



Τουρισμός –παραλίες 
• Χαλκιδική :Ο Νομός Χαλκιδικής είναι ένας προικισμένος τόπος με απαράμιλλη βλάστηση, τεράστιες χρυσαφένιες παραλίες 

με άμμο, αλλά και βραχώδη σημεία σκαμμένα από το Αιγαίο, στις περιοχέςΚασσάνδρα,Νέα ΜουδανιάΝέα Φώκαια και 
Σιθωνία. Η Χαλκιδική διαθέτει πολυτελή ξενοδοχεία, ενοικιαζόμενα δωμάτια και ξενώνες που φιλοξενούν χιλιάδες 
τουρίστες κάθε καλοκαίρι, ενδιαφέροντα αξιοθέατα και ασύγκριτες προτάσεις για νυχτερινή διασκέδαση. Περιλαμβάνει 
γεωγραφικά την χερσόνησο της Χαλκιδικής με το χαρακτηριστικό σχήμα των τριών χερσονήσων ('πόδια της Χαλκιδικής') 
πλην της ανατολικότερης χερσονήσου του Αγίου όρους, που είναι διοικητικά ανεξάρτητη. Σε όλη σχεδόν την χερσόνησο 
βρίσκονται πολλά τουριστικά θέρετρα υψηλής κατηγορίας. Η πρόσβαση στην Χερσόνησο είναι κυρίως οδική και στην 
μεγάλη τουριστική ζήτηση συμβάλλει η κοντινή απόσταση με το Αεροδρόμιο Μακεδονία .

• Χερσόνησος Κασσανδρας:Η Κασσάνδρα  από τα πιο φημισμένα μέρη στην Χαλκιδική με ιδιαίτερη τουριστική ανάπτυξη, 
έχοντας να επιδείξει πάρα πολλά όσον αφορά τον πολιτιστικό και τον τουριστικό τομέα.Στην χερσόνησο της Κασσάνδρας 
βρίσκονται οι οικισμοί Νέα ΠοτίδαιαΝέα ΦώκαιαΑκτή ΣάνηΑφυτοςΚαλλιθέαΚρυοπηγήΠολύχρονοΧανιώτηΠευκοχώρι 
ΠαλιούριΚασσάνδρειαΣίβηρηΦούρκα κ.α . Η  Κασσάνδρα αποτελεί έναν επίγειο παράδεισο, με χρυσαφένιες αμμουδιές, 
γραφικοί κολπίσκοι, αριστοκρατικά αρχοντικά σπίτια, χειροποίητα υφαντά, μοναδική τοπική κουζίνα και κρασί και αποτελεί 
ένα  από τους δημοφιλέστερους προορισμούς διακοπών εδώ και πάρα πολλά χρόνια που μπορεί να προσφέρει αξέχαστες 
εμπειρίες και στον πιο απαιτητικό επισκέπτη. . https://www.youtube.com/watch?v=ZOYTpObFa-o

• Χερσόνησος Σιθωνίας :Η Σιθωνία αποτελεί την λεγόμενη μεσαία χερσόνησο από τις τρεις του νομού. Η χερσόνησος της 
Σιθωνίας χαρακτηρίζεται από γραφικές περιοχές με έντονο ανάγλυφο και τις οργανωμένες ή απομονωμένες παραλίες της, 
καθώς και δάση πεύκου που χαρακτηρίζουν το τοπίο της.Η Νικήτη αποτελεί και την έδρα του δήμου Σιθωνίας. Το Πόρτο 
Κουφό είναι το μεγαλύτερος όρμος και το πιο φυσικά ασφαλές λιμάνι στην Ελλάδα, που μνημονεύεται από τον Θουκυδίδη. 
Μεγαλύτερος οικισμός είναι ο Νέος Μαρμαράς, που βρίσκεται στην μέση της χερσονήσου και είναι το κυριότερο εμπορικό 
κέντρο της περιοχής. Στον μύχο της χερσονήσου βρίσκεται η περιοχή Καρτάλια, όπου βρίσκονται μερικές από τις πιο 
γνωστές παραλίες, όπως το Αζάπικο, η Τριστινίκα, ο Κόρακας, ο Μαραθιάς, το Καλαμίτσι, το Κριαρίτσι κ.ά. Στην άλλη 
πλευρά βρίσκουμε τον ημιορεινό οικισμό της Συκιάς με την παραλία της, την τουριστική Σάρτη, την Βουρβουρού και τον 
Όρμο Παναγιάς, που βρίσκεται στη αρχή του χερσονήσου



Αξιοθέατα 
• Στις Σέρρες Το Σπήλαιο Αλιστράτης και το φαράγγι του ποταμού Αγγίτη, η ιερά μονή της 

Παναγίας Εικοσιφοινίσης, ο αρχαιολογικός χώρος της Αμφίπολης και το Αρχαιολογικό 
Μουσείο Αμφίπολης, το οχυρό Ρούπελ και το Αρχαιολογικό Μουσείο Σερρών. Στη 
Χαλκιδική:το περίφημο σπήλαιο Πετραλώνων, καθώς και παραλίες του νομoύ.στην 
περιοχή της Αλμωπίας: η Αριδαία, τα Λουτρά Πόζαρ και η Μονή Αρχαγγέλου Μιχαήλ στον 
Αρχάγγελο,στην περιοχή της Πέλλας: ο Αρχαιολογικός Χώρος της Πέλλας, οι 
Μακεδονικοί τάφοι και το νέο Αρχαιολογικό Μουσείο Πέλλας,στα Γιαννιτσά: ο Πύργος 
του Ρολογιού, το Μαυσωλείο του Γαζή Βρέννος και Μακεδονικοί τάφοι της ευρύτερης 
περιοχής. Στην Πιερία η περιοχή του όρους Όλυμπος (Αρχαιολογικός Χώρος και 
Ιστορικός Τόπος εθνικής σημασίας), η αρχαία πόλη του Δίου, της Πύδνας, το βενετικό 
κάστρο του Πλαταμώνα, το Χιονοδρομικό κέντρο Ελατοχωρίου καθώς και όμορφες 
παραλίες του νομού.

Σπήλαιο Αλιστράτης 

Ελατοχώρι

Λουτρά Πόζαρ



Αξιοθέατα 
• Στην Ανατολική Μακεδονία:στην Καβάλα οι Καμάρες, το παλιό υδραγωγείο, η παλιά συνοικία της 

Παναγιάς και το κάστρο της ομώνυμης πόλης, καθώς και ο αρχαιολογικός χώρος των Φιλίππων 
,στην πόλη της Δράμας: οι πηγές της Αγίας Βαρβάρας, το Αρχαιολογικό Μουσείο Δράμας, οι 
καπναποθήκες, τα βυζαντινά τείχη, ο βυζαντινός ναός της Αγίας Σοφίας και ο βυζαντινός ναός των 
Ταξιαρχών,το Παρθένο Δάσος στο Φρακτό όρος στο Παρανέστι,το Δάσος της Ελατιάς, που είναι το 
μεγαλύτερο δάσος στην Ελλάδα,το Σπήλαιο Αγγίτη (Μααρά) στο χωριό "Αγγίτης«,το χιονοδρομικό 
κέντρο Φαλακρού,το οχυρό Λίσσε, το μοναδικό οχυρό το οποίο δεν έπεσε από τις ναζιστικές 
δυνάμεις το 1941.

Καβάλα 

Παρθένο δάσος 



Πρόσβαση Στην Ανατολική Μακεδονία

• Με αεροπλάνο : Από την Αθήνα με καθημερινές πτήσεις προς το αεροδρόμιο «Μέγας Αλέξανδρος» 
της Χρυσούπολης, που βρίσκεται σε απόσταση μόνο 30 χλμ. από την Καβάλα. Το καλοκαίρι το 
αεροδρόμιο συνδέεται με πολλές ευρωπαϊκές πόλεις με πτήσεις charter.Το αεροδρόμιο συνδέεται 
επίσης με τακτικά δρομολόγια λεωφορείων με την πόλη της Καβάλας. Η αφετηρία βρίσκεται 
ακριβώς έξω από το κτίριο του αεροδρομίου. Εισιτήριο μπορείτε να προμηθευτείτε από τον οδηγό.

• Με πλοίο για Θάσο και όλα τγα νησιά του Ανατολικού Αιγαίου  
Πάτμο,Μύκονο,Σύρο,Πάρο,Νάξο,Λαύριο,Πειραιά

• Το Κέντρο Πληροφόρησης Επισκεπτών βρίσκεται σε κεντρικό σημείο της πόλης της Καβάλας , στην 
Πλατεία Ελευθερίας. Σκοπός λειτουργίας του είναι να παρέχει οποιαδήποτε πληροφορία 
χρειάζεται  κάποιος για την επίσκεψη και τη διαμονή  του στην Καβάλα



Παραλιες στην περιοχή της Καβάλας  
• Η Καβάλα διαθέτει πολλές παραλίες με καταγάλανα νερά, αμμώδεις παραλίες, τεράστια ακτογραμμή, 

οργανωμένες ή ανεξερεύνητες ακτές, ταβερνάκια δίπλα στο κύμα, αθλητικές δραστηριότητες ,μεταξύ αυτών 
ΚΕΡΑΜΩΤΗ (ακτοπλοική σύνδεση με Θάσο -Πρόκειται για μια λωρίδα γης που εισχωρεί στη θάλασσα και 
απλώνεται στο μπλε του Αιγαίου. Η αμμουδιά συγκεντρώνει πολλούς επισκέπτες το καλοκαίρι χάρη στα 
σχετικά ρηχά και ήρεμα νερά της, αναδεικνύοντας την ιδανική για οικογένειες,με οργανωμένα beach bar, 
καφέ και ταβέρνες κυρίως με θαλασσινά, καθιστούν την περιοχή έναν ιδανικό καλοκαιρινό προορισμό! 
Μπορεί κανείς να πάει μέχρι τη Κεραμωτή με το υπεραστικό λεωφορείο που έχει προορισμό την Ξάνθη κι 
έπειτα να συνεχίσει με τα πόδια ή ταξί για την παραλία), ΝΕΑ ΗΡΑΚΛΕΙΤΣΑ με  γραφικό λιμάνι πλαισιωμένο 
από ένα από τα πιο όμορφα χωριουδάκια της περιοχήςη Νέα Πέραμος διαθέτει εκπληκτικές παραλίες και 
μοναδικές ταβέρνες,η παραλία ΑΜΜΟΛΟΦΟΙ  -Δυτικά της Περάμου . Η ψιλή λευκή άμμος σε συνδυασμό με τα 
διάφανα νερά αποτελούν το  πιο πολυσύχναστο μέρος ειδικά για τη νεολαία όλης της Ανατολικής Μακεδονίας, 
όπου το Σαββατοκύριακο τα πάρτι διαρκούν μέχρι αργά το βράδυ!, η ΚΑΛΑΜΙΤΣΑ- οργανωμένη παραλία του 
Δήμου Καβάλας στη δυτική είσοδο της πόλης βρίσκεται μεταξύ των πρώτων προτιμήσεων των λουομένων 
γενικότερα...κ.α 

Κεραμωτή 

Αμμόλοφοι 



• Αναφορές

• https://www.touristorama.com

• https://www.youtube.com/

• https://www.visitkavala.gr


